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Bakgrund

Det är nu högtryck med frågor till vår slumpmässigt 

riksrepresentativa onlinepanel. 

Många vill ställa snabba frågor med anledning av 

Covid19/Corona. Både publika undersökningar och 

kundspecifika undersökningar ger insikter från svenskar till 

aktörer i olika samhällssektorer. Under innevarande och 

föregående vecka har vi genomfört några offentliga 

undersökningar, dels i vår onlinepanel, dels i vår 

telefonbuss, som SvD, TV4 och SVT publicerat. Vi på 

Kantar Sifo adderade dessutom någon fråga för att jämföra 

svenskars beteende med våra norska grannars beteende. 

För de som önskar, kommer det finnas anledning att 

återkomma löpande till flera av frågorna från förra veckan 

under den tid vi som samhälle har framför oss. 

Förtroendet för våra myndigheter och 

samhällsinstitutioner är viktigt. 

Förtroendet är ett kitt som håller ihop samhället och det 

sätts det på prov i orostider. Den individuella oron för 

konsekvenser för sig själv och sina närmaste påverkar 

naturligtvis vårt beteende. Den ekonomiska påfrestning 

samhälle, näringsliv och individer har framför sig är 

beroende av individers syn på framtiden, till deras vilja och 

tillit till att återgå till en normal livsföring. Därför finns all 

anledning att också över tid hålla ett öga på detta.

I det följande redovisas några av de insikter som dessa 

undersökningar gav upphov till under förra veckan. Vi 

refererar några nyckelinsikter i texten. Sedan följer ett antal 

diagram som du själv kan använda för att förklara läget för 

dina intressenter. Fri användning.

Kontakt

Vill du komma i kontakt med någon inom Kantar Sifo är du 

välkommen att höra av dig till Jonathan Wennö (+46 709 

83 95 74) på jonathan.wenno@kantar.com eller till din 

vanliga kontaktperson inom företaget.
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Sammanfattning

Det kan finnas anledning 

att fundera på vari den 

svensk-norska 

skillnaden består, för 

den är uppenbar.

41%
av svenskarna oroar sig 

för de konsekvenser 

viruset kan orsaka.

71%
av norrmännen oroar 

sig för de konsekvenser 

viruset kan orsaka.

40%
av svenskarna bedömer 

sannolikheten som stor att 

man blir smittad

37%
av norrmännen bedömer 

sannolikheten som stor att 

man blir smittad

Oron

Det finns en tydlig oro för de konsekvenser 

som viruset kan få för sig själv och sin familj. 

41 procent instämmer i det påståendet. Det är 

intressant att våra norska grannar i tydligt 

högre utsträckning, 71 procent, oroar sig för 

dessa konsekvenser. 

Samtidigt är nämligen bedömningen att man 

själv kommer bli smittad likartad i länderna. 

40% av svenskarna bedömer sannolikheten 

som stor att man blir smittad. 

37% procent av norrmännen.
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Sammanfattning

Förtroendet

Förtroendet för Folkhälsomyndigheten (FHM) är 

relativt högt. 65% uppger att de har ganska eller 

högt förtroende för myndighetens hantering av det 

nya coronavirusets utbredning i Sverige. Ännu fler 

menar att FHM vidtar nödvändiga åtgärder (73%) 

respektive ger korrekt information (78%). Den finns 

rakt igenom en liten skillnad mellan män och 

kvinnor. Förtroendet är högre hos kvinnor. 

Som jämförelse kan nämnas att Myndigheten för 

samhällsskydd och beredskap (MSB) får något 

lägre förtroende (54%) än FHM i samband 

hanteringen av coronaviruset. ”Sjukvården” som 

institution får något högre (68%). Regeringen (38%) 

och svenska storföretag (42%) tydligt lägre. Under 

föregående vecka såg vi dock att förtroendet för 

såväl MSB som regeringen och sjukvården ökade 

något under veckan.

65% 
uppger att de har ganska 

eller högt förtroende för 

Folkhälsomyndighetens 

hantering av det nya 

coronavirusets utbredning i 

Sverige.
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Sammanfattning

Att en så samhällsviktig funktion uppvisar så stor 

förtroendeskillnad beroende på ens partisympati finns det 

all anledning att fundera över. Sjukvården och svenska 

storföretag är inte alls på samma sätt partipolariserande. 

Dessa slutsatser ligger i linje med det vi kunde se i vår 

publicering förra veckan av 2020 års Förtroendebarometer, 

som vi gör tillsammans med Medieakademin. Olika objekt i 

samhället är i olika grad partipolariserande. 

Partipolariserande skillnader

Värt att nämna är att förtroendet för regeringens 

hantering uppvisar tydligt partipolitiska skillnader. 

Det ligger delvis bakom regeringens lägre värden. 

Det är inte oväntat. Däremot kan det finnas skäl.   

att fundera över att MSBs hantering av 

coronaviruset också är tydligt partipolariserande. 

– Bland vänsterpartiets respektive 

socialdemokraternas sympatisörer 

finner 88 procent respektive 79 

procent att de har stort förtroende 

för MSBs hantering. 

– Bland moderaterna respektive 

sverigedemokrater ligger 

förtroendet på 49 respektive 35 

procent. 
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Sammanfattning

Beteendeförändringar

Vi ser också att människor i hög utsträckning 

lystrat till myndigheters rekommendationer om 

förändringar i vardagen. Hela 74 procent 

tvättar händerna oftare och noggrannare än 

förut. Många använder handsprit och undviker 

att skaka hand och man hostar och nyser i 

armvecket. 

Vi ser att fyra procent handlat mer på nätet. 

Det värdet blir intressant att följa över tid. Det 

finns många aspekter av vår livsföring som 

kommer ändras på kort sikt på grund av 

coronaviruset. Vissa förändringar kommer 

kanske vara beständiga och ha långtgående 

konsekvenser för vårt sätt att leva, andra inte. 

Handeln över nätet är ju redan en pågående 

förändring. Kanske är det därför så få som 

bara fyra procent anger att de har ökat den 

beståndsdelen i sin vardag. Kanske ökar det i 

veckorna som följer.

74% 
procent tvättar händerna 

oftare och noggrannare 

än förut.
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Sammanfattning

Förtroendet för 

nyhetssändningar

Hela 57 procent följer också nyhetssändningar mer 

än tidigare. Däremot ser vi att hela 45 procent har  

lågt förtroende för att svenska medier ger en 

nyanserad redogörelse för situationen.  47 procent 

hävdar motsatsen. Det är ett värde som behöver 

följas över tid. 

Även i frågan om förtroendet för medier finns 

partipolitiska skillnader.

Socialdemokrater och miljöpartister har signifikant 

högre förtroende och kristdemokrater och 

sverigedemokrater, signifikant lägre förtroende för 

svenska mediers nyanserade redogörelse.

45% 
har lågt förtroende för att 

svenska medier ger en 

nyanserad redogörelse för 

situationen.

Kontaktperson

Jonathan Wennö

Jonathan.wenno@kantar.com

+46 709 83 95 74

Undersökningar som refereras i texten gjordes under  

Undersökningsperiod: 2020-03-13 – 2020-03-16 (n=1452) 

(Kantar Sifos onlinepanel)

Undersökningsperiod: 2020-03-09 – 2020-03-12 (n=982) 

(Telefonbuss)
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Allmänheten
1



Hur sannolikt tror du att det är att du blir smittad av corona?

Fyra av tio 
uppger att de tror det är mycket 

eller ganska sannolikt att de blir 

smittade av cronaviruset

12

12

12

28

28

29

32

30

35

17

18

16

5

7

3

0

0

1

5

5

5

Mycket sannolikt Ganska sannolikt Varken sannolikt eller osannolikt

Ganska osannolikt Mycket osannolikt Har redan blivit sjuk

Tveksam, vet ej

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)
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I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående:

Bas: Alla, inom parantes

”Jag är orolig för de konsekvenser situationen med coronaviruset kan få för mig min familj?”

11

9

14

30

29

30

47

48

46

9

12

7

3

3

4

Instämmer helt och hållet Instämmer i ganska hög grad

Instämmer i ganska låg grad Instämmer inte alls

Tveksam vet ej

%

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)

41% 
uppger att de är oroliga 

för konsekvenserna av 

coronaviruset för sig 

och sin familj
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Tre av fyra uppger att de tvättat händerna oftare eller mer noggrant

Bas: Alla, 1452 intervjuer

Har du gjort någon av följande förändringar de senaste sju dagarna för att minska risken att bli utsatt för 

coronaviruset?

74

57

47

42

38

29

25

24

19

16

16

15

13

12

11

10

4

0

2

7

1

Tvättat händerna oftare eller mer noggrant

Följt nyheterna mer än vanligt för att information om situationen

Undvikit att skakat hand

Använt mer handsprit/handdesinfektionsmedel

Hostat och nyst i armvecket

Undvikit offentliga platser där det finns många människor

Undvikit att pussats/kramats

I mindre utsträckning deltagit i sociala aktiviteter utanför hemmet

Deltagit i mindre utsträckning på möten/konferenser med…

I mindreutsträckning deltagit i fritids- och träningsaktiviteter där…

Handlat varor inför eventuellt karantän

Minskat antalet privata- och/eller tjänsteresor

Jobbat mer hemifrån

Åkt mindre kollektivtrafik i vardagen

Inte handlat lika ofta i fysiska butiker

I mindre utsträckning bjudit hem folk till mig

Handlat mer på internet

Använt munskydd/skyddsutrustning bland människor

Inget av ovanstående

Inte gjort någonting

Tveksam, vet ej

%
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Folkhälsomyndigheten
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Folkhälsomyndigheten

Bas: Alla, inom parantes

Hur stort förtroende har du för folkhälsomyndighetens hantering av det nya coronavirusets utbredning i Sverige?

22

22

23

43

35

51

18

20

15

9

13

6

6

8

4

2

2

3

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Varken stort eller litet förtroende

Ganska litet förtroende Mycket litet förtroende Vet ej

%

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)

65%
har mycket eller ganska stort 

förtroende för FHM hantering, 

kvinnor har högre förtroende 

än vad män har
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Folkhälsomyndigheten

Bas: Alla, inom parantes

Vilket förtroende har du för att Folkhälsomyndigheten vidtar nödvändiga åtgärder för att hantera situationen med 

coronaviruset på bästa sätt?

32

30

35

41

38

43

15

17

13

8

10

6

4

5

4

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Tveksam, vet ej

%

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)

Tre av fyra
uppger att de har ganska eller 

mycket stort förtroende för att 

FHM vidtar nödvändiga åtgärder
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Folkhälsomyndigheten

Bas: Alla, inom parantes

Vilket förtroende har du för att Folkhälsomyndigheten ger korrekt information om situationen med coronaviruset?

39

37

42

39

38

40

11

13

10

6

7

5

4

5

4

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Tveksam, vet ej

%

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)

Åtta av tio 
uppger att de har förtroende för 

att FHM ger korrekt information 

om situationen med 

coronaviruset
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Generellt om 

samhällsinstitutionerna
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Samhällsinstitutionerna

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för följande myndigheters och institutioners hantering av det nya coronavirusets 

utbredning i Sverige?

54

68

38
42

24

18

26

36

15 14

34

12
8

1 2

10

MSB Sjukvården Regeringen Svenska storföretag

Mycket + ganska stort förtroende Varken stort eller litet förtroende

Ganska + mycket litet förtroende Vet ej

%

Högt förtroende för 

sjukvården i 

Sverige (68 %), 

lägre för 

Regeringen (38 %)

22



Samhällsinstitutionerna

Bas: Alla, inom parantes

Hur nöjd eller missnöjd är du med informationen från myndigheterna om situationen med coronaviruset utifrån ditt 

informationsbehov?

32

27

37

47

47

48

11

13

9

5

8

2

5

5

4

Mycket nöjd Ganska nöjd Ganska missnöjd Mycket missnöjd Tveksam, vet ej

%

Åtta av tio uppger 

att de är ganska 

eller mycket nöjda 

med informationen 

från myndigheterna

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)
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Samhällsinstitutionerna

Bas: Alla, inom parantes

Vilket förtroende har du för att svenska medier ger en nyanserad redogörelse för situationen med coronaviruset?

8

7

9

39

36

42

34

36

32

11

15

8

7

6

9

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Tveksam, vet ej

%

Knappt hälften har 

förtroende för att 

svenska medier ger 

en nyanserad 

redogörelse

Totalt (1452)

Man (665)

Kvinna (787)
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Jämförelse med Norge
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Hur sannolikt tror du att det är att du blir smittad av corona?

40

22

37

22

Stort + ganska stor
sannolikhet

Ganska + mycket
osannolikt

Sverige Norge

%

40%
av svenskarna bedömer

sannolikheten som stor

att man blir smittad

37%
av norrmännen bedömer

sannolikheten som stor

att man blir smittad
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I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående: ”Jag är orolig för de konsekvenser situationen med 

coronaviruset kan få för mig min familj?”

41

56

72

26

Sverige Norge

%

Norrmän mer oroliga för 

de konsekvenser 

coronaviruset kan få för 

dem själva och deras 

familj än vad Svenskar 

är, 72 procent respektive   

41 procent

Instämmer i ganska hög 

grad + Instämmer helt och 

hållet

Instämmer i ganska låg 

grad + Instämmer inte alls
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Har du gjort någon av följande förändringar de senaste sju dagarna för att minska risken att bli utsatt för 

coronaviruset? De fem vanligaste

74

57

47

42

38

Tvättat händerna oftare eller mer noggrant

Följt nyheterna mer än vanligt för att information om situationen

Undvikit att skakat hand

Använt mer handsprit/handdesinfektionsmedel

Hostat och nyst i armvecket

82

77

64

63

54

Tvättat händerna oftare eller mer noggrant

Följt nyheterna mer än vanligt för att information om situationen

Använt mer handsprit/handdesinfektionsmedel

Undvikit att skakat hand

Hostat och nyst i armvecket

%

Sverige och Norge har 

i princip gjort samma 

förändringar, dock har 

Norge gjort dessa i 

högre utsträckning
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Bas: Alla, inom parantes

Vilket förtroende har du för att Folkhälsomyndigheten vidtar nödvändiga åtgärder för att hantera situationen med 

coronaviruset på bästa sätt?

32

21

41

56

15

17

8

4

4

2

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Tveksam, vet ej

Liknande siffror i 

förtroende för 

Folkhälsomyndigheten 

och Helsemyndighetene

Sverige (1452)

Norge (1947)
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Politiska skillnader
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Politiska skillnader

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för Folkhälsomyndighetens hantering av det nya coronaviruset?

34

30

20

27

27

25

19

7

54

49

42

50

42

43

35

28

8

14

14

17

12

19

17

27

3

5

5

5

16

6

11

21

1

2

0

1

3

6

17

13

0

1

18

0

1

1

1

3

V

S

MP

C

L

M

KD

SD

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende Varken stort eller litet förtroende

Ganska litet förtroende Mycket litet förtroende Vet ej

Knappt nio av tio av 

vänsterpartiets 

väljare har högt 

förtroende för FHM
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Politiska skillnader

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för MSBs hantering av det nya coronaviruset?

34

30

20

12

15

17

10

7

54

49

42

62

43

32

30

28

8

14

14

13

14

25

28

27

3

5

5

11

17

10

22

21

1

2

0

0

3

5

7

13

0

1

18

3

9

11

3

3

V

S

MP

C

L

M

KD

SD

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende

Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Vet ej

Vänsterpartiets, 

Socialdemokraternas 

och Centerpartiets 

väljare har ett 

förtroende för MSB på 

74 procent eller mer
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Politiska skillnader

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för Sjukvårdens hantering av det nya coronaviruset?

31

34

24

28

21

33

20

14

49

47

28

38

52

37

37

41

10

15

29

18

10

16

23

25

6

3

17

15

5

12

12

14

3

1

2

0

13

2

8

4

2

1

0

0

0

0

0

1

V

S

MP

C

L

M

KD

SD

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende

Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Vet ej

Överlag högt 

förtroende för 

Sveriges sjukvård 

från alla 

partisympatisörer
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Politiska skillnader

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för regeringens hantering av det nya coronaviruset?

32

18

12

10

6

5

2

2

31

43

40

32

33

31

17

10

27

26

40

33

31

21

28

15

4

8

6

19

22

29

29

28

5

4

2

6

7

15

24

43

0

1

0

1

1

0

0

2

V

S

MP

C

L

M

KD

SD

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende

Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Vet ej

Blandat förtroende   

för regeringen, 

oppositionens väljare 

bortsett från 

Vänsterpartiet uppger 

lägre förtroende för 

regeringen
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Politiska skillnader

Bas: Alla, 982 intervjuer

Hur stort förtroende har du för Svenska storföretagens hantering av det nya coronaviruset?

6

11

6

2

14

11

2

7

34

31

30

39

34

39

33

36

35

33

52

47

35

30

36

39

12

10

6

5

6

7

19

7

7

3

2

1

0

2

7

2

6

12

3

6

11

11

4

10

V

S

MP

C

L

M

KD

SD

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende

Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende Vet ej

Moderaternas väljare 

uppger i högre grad 

än de andra att de har 

ganska eller mycket 

stort förtroende för 

svenska storföretag
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Kontakt

Vill du komma i kontakt med någon inom Kantar Sifo är du välkommen att höra av dig till 

Jonathan Wennö (+46 709 83 95 74) på jonathan.wenno@kantar.com eller till din vanliga 

kontaktperson inom företaget.

mailto:jonathan.wenno@kantar.com

